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Fødevarerejseholdet har d.d. kontrolleret virksomheden.
Kontrollen er gennemført som en opfølgende kontrol.
Der er vejledt om de specifikke regler. Der er oplyst om
betaling for kontrollen. Der er udleveret retssikkerhedsblankt
om kontrollen. Separat klagevejledning fremsendes automatisk
elektronisk, vedhæftet kontrolrapport. Du kan klage over
afgørelsen. Se separat klagevejledning.

Hygiejne: Rengøring: Bødeforelæg på kr. 22.500 er fremsendt.
Følgende er konstateret: I butikslokalet er der fundet sport fra
mus. På en palle var der gnav i bunden af en papkasse. Der var
afgnavet papir og pap i en mindre bunke på pallen og på gulvet
under og ved siden af pallen hvor der også fandtes
musseekskrementer. Gulvet i butikken er snavset, ligeledes er
der snavset under hylder, reoler og paller hvor der kam
konstateres ansamlinger af skidt og snavs, støv og nullermænd
samt gamle fødevarer. Flere steder er der fastgroet snavs med
mørke belægninger på gulvet.
I kælderen er der snavset i hjørner og kroge op gulvet med
støv, skidt og snavs. Under flere paller ansamlinger af fastgroet
gamle fødevarer. Under loftet i kælderen løber der rør, disse rør
er snavset med tykt lag støv og mørke plamager. Under rørene
opbevares der fødevarer. 
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Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi får gjort rent. Der er optaget fotos. Bødeforelæg fremsendes.

Hygiejne: Vedligeholdelse: Kontrolleret foranstaltninger til bekæmpelse af skadegørere.
Det indskærpes, at der skal træffes passende foranstaltninger til bekæmpelse af skadegørere.
Følgende er konstateret: I butikslokalet er der fundet sport efter minimum en mus. På en palle var der gnav i
bunden af en papkasse. Der var samlet papir og pap i en mindre bunke på pallen og på gulvet under og ved
siden af pallen. Da pallen blev fjernet under kontrollen sås omfattende museeksrementer og der løb en mus ud i
butikken. Personale dræbte musen under kontrollen. Fotodokumentation optaget.
Virksomheden havde følgende bemærkninger: Vi har ikke før kontrollen konstateret det konkrete problem, men
vi er generelt opmærksomme på skadedyr ikke kommer ind fra gaden, da der er vejarbejde uden for butikken. Vi
gør straks rent og desinficerer hvor musen har og kan have været
Der er Fødevarerejseholdets vurdering at der er tale om en enkelt mus, da der ikke bærer præg af der er flere
mus i butikken. 
Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Du kan klage over afgørelsen. Se separat
klagevejledning.

Virksomhedens egenkontrol: Fulgt op på indskærpelse fra tidligere kontrol. Følgende er kontrolleret uden
anmærkninger: Virksomhedens risikoanalyse i forbindelse med: Import af ris fra 3. land. Mærkning af fødevarer i
forhold til tilsætningsstoffer og allergener. Samhandel og indkøb i Danmark i forhold til biologisk, kemisk og
fysiske risici.

Mærkning og information: Påbud om destruktion er fremsendt for ris konstateret i virksomheden på dennes
lager, den 23. juni 2023, som følgende: en palle med 96 x 2 poser af 5 kg, mærket med oprindelse fra Indien,
crop year 2021, PKG DT. 2/2023, EXP DT. 1/2026 og på det indsyede adresseskilt står der oplysninger om en
virksomhed. Virksomheden fremviser en faktura fra en anden virksomhed med en anden adresse i Malmö, med
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faktura nr. 3493 af 29. maj 2023.
Begrundelse for påbud om destruktion er at den svenske leverandør ikke har kunne fremvise sporbarhed til de
svenske myndigheder og at analyser foretaget af de svenske myndigheder viser, at hovedandelen af risen er
PUSA BASMATI 1718, på trods af at der på etiketten syet på poserne står, at det indeholder 1121 MAZZA
BASMATI. De svenske myndigheder har således vurderet at her er tale om en ulovlig kopivarer.
Der henvises til de svenske myndigheders afgørelse om destruktion af selvsamme produkt af 7. juli 2023.
Virksomheden skal, koordineret med Fødevarerejseholdet, træffe aftale med forbrændingsanstalten, hvor
Fødevarestyrelsen vil deltage når varerne bliver destrueret, senest 30. april 2024.

Partshøring: ingen bemærkninger
Bødeforelæg på kr. 22.500 er fremsendt. Følgende er konstateret. Nedenstående 32 varer mangler dansk
næringsdeklaration, herunder mangler visse af produkterne også mærkning med formålet med
tilsætningsstoffet, såsom konserverende, surhedsregulerende mv. Fotodokumentation er optaget:
Aloe vera King 1,5 liter, i plastikflaske, smagsvariant Mango
Aloe vera King 1,5 liter, i plastikflaske, smagsvariant Coco
Aloe vera King 1,5 liter, i plastikflaske, smagsvariant Original
Aloe vera King 500 ml, i plastikflaske, smagsvariant vindrue
Aloe vera King 500 ml, i plastikflaske, smagsvariant Original
Aloe vera King 500 ml, i plastikflaske, smagsvariant Lychee
Aloe vera King 500 ml, i plastikflaske, smagsvariant Blåbær
Aloe vera King 500 ml, i plastikflaske, smagsvariant Granatæble
Aloe vera King 500 ml, i plastikflaske, smagsvariant Vandmelon
Aloe vera King 500 ml, i plastikflaske, smagsvariant Coco
OKF Sparkling, 350 ml, i plastikdåse, smagsvariant citron
OKF Sparkling, 350 ml, i plastikdåse, smagsvariant Jordbær
OKF Sparkling, 350 ml, i plastikdåse, smagsvariant Vandmelon
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OKF Sparkling, 350 ml, i plastikdåse, smagsvariant Netmelon
OKF Sparkling, 350 ml, i plastikdåse, smagsvariant Blåbær
OKF Sparkling, 350 ml, i plastikdåse, smagsvariant Fersken
OKF Sparkling, 350 ml, i plastikdåse, smagsvariant Green appel
Calypso drik i glasflaske 473 ml, smagsvariant annanas, fersken og lime
Calypso drik i glasflaske 473 ml, smagsvariant Sydlige fersken og citron
Calypso drik i glasflaske 473 ml, smagsvariant Jordbær og citron
Mangodrik i glasflaske, 250 ml
Fløde 200 gr 30% i papkarton
Dimes, drik 330 ml, smagsvariant Ananas coconut.
Dimes, drik 330 ml, smagsvariant pomegranat
Dimes, drik 330 ml, smagsvariant Peach
Dimes, drik 330 ml, smagsvariant Multi fruit
Coca cola 355ml, smagsvariant cherry
Coca cola 355ml, smagsvariant vanilie
Old Jamaica, Ginger beer original 330 ml
Dr. Pepper 355 ml smagsvariant Strawberries & cream
Dr. Pepper 355 ml smagsvariant Cherry
A&W Root since 355 ml

Sporbarhedskontrol foretaget uden anmærkniger.
Særlige mærkningsordninger: Fulgt op på forholdet vedrørende manglende allergenemærkning uden
anmærkninger.
Varestandarder: Ved kontrol i Nord Vest Bazar d. 1. december 2023 blev produktet Maggi, hønsebouillon
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udtaget til yderligere kontrol grundet mistanke om, at der var tale om en forfalsket fødevare. 4 kasser henstod i
Super Center 1 ApS. Dette resulterede i at virksomheden på forrige kontrol fjernede produktet fra salgsområdet
og placerede produktet på lager indtil nærmere afklaring. Producenten af det originale produkt har
efterfølgende bekræftet at pågældende Maggi hønsebouillon ikke er produceret af dem og Fødevarestyrelsen
kan derfor konstatere at produktet er falsk. Virksomheden destruerede produktet under kontrollen.  

”Der er vejledt om at den endelige Smileyrapport vil blive fremsendt med almindelig post og samtidig digitalt til
virksomheden e-boks. Såfremt virksomheden ikke har modtaget den endelige Smileyrapport med almindelige
post, senest 8 dage efter at den er fremsendt til virksomhedens e-boks, bør virksomheden straks henvende sig
til Fødevarestyrelsen på mail adressen 26@fvst.dk”.


